DR.BoB DAvIDOV

MHorokaHanbHoe yCTpOWCTBO BBOAA U HAKOMNSEHNS aHaNoroBbIX AaHHbIX HA
0a3ze MS Excel

Ilenv pabomui: TO3HAKOMUTHCA ¢ MACIOSTEXHOJOTUSAMH IS PELLICHUS 3aJa4 yIIpaBJIeHUs U
MOHHUTOPUHTA B HECTICMATH3UPOBaHHOM cpene MS Excel.

3aoaua pabomol. IOCTPOCHHUE CUCTEMBI BBOJIa, 00pabOTKM M HAKOTUICHUSI aHAJIOTOBBIX JaHHBIX HA
0a3ze anekrpoHHbIX Tabmui u USB/RS-232arepdeiica Arduino.

Ilpuéopwt u npunaonexcnocmu: llepconanbubiii komnbiotep, MS Excel,miatdpopma Arduino UNO,
MartJIAB.

BBEJEHHUE

OnektpoHHbie Tabimuibel MS EXCelM0oXHO HCHONb30BaTh HE TOJBKO KaK CPEICTBO OOpabOTKH H
HAKOIUICHUS JIAHHBIX HO W JUISl yIPaBJICHUS peallbHIMH OOBEKTAMH W MOHUTOPWHIA, Halpumep,
yepe3 uHTepdeiic USB/RS-232.B st0it pabore pacKpbIBalOTCS OCOOCHHOCTH CUCTEMBI YTCHUS,
00pabOTKH M HAaKOIUICHHS PEaJIbHBIX aHAJOTOBBIX AaHHBIX Ha Oa3e Excelwu mmardopmer Arduino
CTPYKTypHasi cxeMa KOTopoii nokazana Ha Puc. 1.
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Puc. 1. biiok-cxema cUCTEMBbl HAKOTUICHHSI aHAJIOTOBBIX JITAHHBIX, UX QUIbTpAIMU, 00padOTKHU U
HakoruieHus Ha 6aze MS Excelu mnardopmsr Arduino.

OBIIUE CBEJIEHUA

IMnardopma Arduino UNO

B oroit padore Arduino UNO paboraer kak yCTpOWCTBO BBOJAa aHAJIOTOBBIX CHUTHAJIOB Ha
MaKCHMAQJIbHOW 4YacTOTE, HAKOIUIGHUS M YCPEJHCHHs JaHHBIX TMepel HX OTHPaBKOH B
NOCJIeIOBATEIbHBINA KaHaJ Mepe/Iayu.



FX+TH ceeTogMogel PRl 30LIC UndpoBrie BEIBOLE
kHonka Reset “\ = S M L

FTDN U=B qun

USE pasvem

MepernioYaTes
METaHKMA

FerynaTop P oy 1 sssseassasanas

HEMp AHEHK A hlkikpIOKOHT pONNER

o T e e i T

Pastem nMTaHKA 1 - ‘B ".Hirl-.—.
7-12 B (6-20B) v~ dyRafls eevaie

Brieope! AHENOMOE IS
MATEHNA B EOb

Puc. 2. Ilepudepus marpopmsr ARDUINO (DFRduino) UNO.

[Tnatdpopma Arduino UNOwumeeT cieyronme XapaKTepuCTHKH.

*  Muxkpoxkonrposiep ATmega 328uacrota 16 MHz,

* Hanpsokenue nutanus: 7-12B (6-20B - npexen). Bxox ucnosb3yeTcst is Moa4u MUTAHUS
OT BHEIIHEro UCTOYHUKA (B oTcyrcTBUE 5 B 0T pazpema USB).

* 32KO06 ¢ namars (2K 3aHsTO 3arpy34nKoM),

* 2K6 O3V

* 1K6 EEPROM

* 6 ananorossix (0-5B, 100uT, 0.1vc) BBo10B U 14 11dppoBBIX BBOIOB/BBIBOIOB ¢ 6 PWM
(IIUM) Beixogamu (~490T, O .. 255)

e Bxoauoit toxk ADC: 0.. IMxA

* Bcerpoennsie USB-COM (300, .., 11520601), SPI: 10 (SS), 11 (MOSI), 12 (MISO), 13
(SCK),u 12C: 4 (SDA)u 5 (SCL)xanas! cBsi3y;

* 2 BHEIIHUX MPEPHIBAHUS

[Tpumeuanue. Ilopsmok moAkIIOYEHHUs IpaliBepa IUIATGOPMBI, Cpelbl pa3paboTKH, U 0a30BBIX
O6ubnmorek MoxHO HaiTh B “Co3maHue MHTEPAKTUBHBIX OOBEKTOB W cpel Ha Oasze
wiatpopmer  Arduino. Yacte 1" wa  http://www.vr-online.ru/blog/sozdanie-
interaktivnyh-obektov-i-sred-na-baze-platformy-amtuchast-2-796%1 B “Cozganue
MHTEPAaKTUBHBIX OOBEKTOB M cpel Ha Oasze miatgopmbr Arduino. Yacte 2" Ha
http://www.vr-online.ru/blog/sozdanie-interaktivigbektov-i-sred-na-baze-
platformy-arduino-chast-2-7969

Jatunk Temneparypsi LM 335
Ocob6ennoctu aarumka temneparypsl LM335:
* HenocpenctBeHHoe u3MepeHue TemnepaTypsl B rpag.K
* Jlnana3zoH U3MepsIEMBbIX TEMIIEPATYP -40 .. +106C
* TouHOCTB fC
*  OTHOUICHHE BBIXOJHOTO HANPSDKEHUS K TEMIIEpaType 10vB/ °C
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Puc. 3. Cxembl BritoueHus narunka temmnepatypsl LM335 6e3 perymuposku (kontakt ADJ, N.C.).

Jatuuk Biaaxuoctu HIH-4000-002

Haruuk Braxsaoctu HIH-4000-002umeet cnenyromue XapakTepUCTHKY.

Jlnana3zoH pabouux Temreparyp -40 °C to 85 °C
JlnanazoH u3MepsieMoil BIaKHOCTH 0% RH to 100 %RH,

3nech u najee RH —oTHOcUTenbHAS BIaKHOCTh
[TorpemHOCTH 5 %RH (0 .. 59% RH), +8 %RH (60 .. 100% RH)
I'ucrepesuc +3 %RH
Bpewms oTkimka 15cek (Tay) B MEIUICHHO JIBMKYIIIEMCS BO3YXE
[ToBTOpsieMOCTh +0.5 % RH
Bpewms BkitoueHust 70Mcek Maxc.
[Mutanue +5.8B / 500 pA
Hpetid +1.2 %RHsa 5 ner; £0.25 %RH3a rox

CrabunsHocts pu 50% RH +1.2 %RH
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Puc. 4. Pekomennyemas pabodast 30Ha TeMIEpaTypbl U BIAKHOCTH.
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Puc. 5. Pasmepsr natunka HIH-4000-002.
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Puc. 6. 3aBUCHMOCTD BBIXOTHOTO HAMPSHKCHUS TaTUUKA OT BIAXKHOCTH allIIPOKCHMHUPOBAHHAS
MOJIMHOMOM TIEpBOi#i (CiieBa) U BTOpOi (CripaBa) CTEIICHH.

ZLHH pvaeTa BJIQXKHOCTH II0O BBIXOZ[HOMy HaHpH)KeHI/HO JaTdyuKa MW BBCIACHUIO HOHpaBOK 110
HaHpH)KeHI/HO IIMTAaHUA U TeMHepaTprI JaTyuKa HGOGXOl[I/IMO HCIIOJIB30BATh CHel[yIOH_U/Ie
OTHOLICHMNA.

BBIXO[[HOC HaHpﬂ)KeHI/Ie JaTyuKa:

Vout = Vsupply (0.0062 (sensor RH) + 0.16¢;mHom 1-0it creneHn

Vout = 0.00003*(sensor RE 0.0281*(sensor RH) + 0.820s 25C, nosnuHoM 2-0ii cTerneHn

TemnepaTypHasi KOMIIEHCALIUS:
Vout=(1.0305+0.000044T-0.00000137(Sensor RH) + (0.9237- 0.0041T+0.00004)Fxe T —
Temnepatypa B °C

Touxka pocsl

JI7st BBIYMCIICHUST TOUKK POCHI (TeMIIepaTypbl, 10 KOTOPOH JOJDKEH OXJIAAUTHCS BO3/IYX, YTOOBI
JOCTUYb COCTOSIHUSI HACBIILIEHUS BOASHBIM IIApOM IIPH JaHHOM BJIaroCOAEPKaHUHA U HEU3MEHHOM
JaBJICHUH) MOXHO HCIIOJIb30BaTh MIOKA3aHHS JATYUKOB TEMIIEPATYPhI U BIKHOCTH U TPpaduKH,
npuBeAcHHbIE Ha Puc. 7.
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Puc. 8. Iloaxmouenne narumka temneparypsl LM335 x 1-my Bxomy ADC (AO) u narymka
BiaxHoctu HIH-4000-002« 3-my Bxoay ADC (A2).

CurnajbHbIi POBOJ

Jlnst moaKroueHust yaaieHHbIX (10 15 MeTpoB) MaTYMKOB MCHOJIB3YETCs 4-X JKUJIbHBIN CUTHAIBHBIN

poBoJI ¢ conpotuBicHueM 28 Om / 50m.



Kann0poBka 1aT4nKoB.

I[JIH KaJII/I6pOBKI/I JaTYUKOB MOJXHO HMCIIOJB30BaTh IIOKa3aHHUA AaTTCCTOBAHHBIX KaJII/I6pOBaHHI:IX
AaTYUKOB, YCTAHOBJICHHBIX B TOM XK€ TOUKE HU3MCPCHUA.

Jns  mpuOMMKEHHOTO KOHTPOJIA TIOKAa3aHMH JaTyvka TeMIepaTypbl MOXHO HCIOJIb30BaTh
CJIEYIOLME XapaKTEPHbIEC TEMIIEPaTyphl.

e 0°C - Temmeparypa mopTasBIIEro IbJa. BHUMaHHE: TeMIeparypa JbJa U3 MOPO3MIBHOMN
KaMepbl XOJIOIMIbHUKA MOXKET ObITh 3HAYMTEIHHO HUXKE.

e 36.6°C —TemnepaTypa Tea N0 A3BIKOM.

e ~100°C —rtemneparypa kunsueil Bopl. JlepsKuTe KOHTAKTHI JaTYHKA CyXUMH. Boaa MoxeT
M3MEHUTh MEKKOHTAKTHOE CONPOTHBIICHHE U, COOTBETCTBEHHO, TIOKA3aHUS J1aTUHKA.

JInst mpuOIM>KEHHOTO KOHTPOJIS MOKAa3aHWM JaT4MKa BIIAKHOCTH MOXKHO HCIIOJIB30BAaTh JIBIXaHUE

nmapaMmeTpbl  KoToporo oOcyxknatorcss B cratke “‘Parameters of the exhaled breath”

http://www.sciencebits.com/exhalecondenf®acnpoctpaneHHbIM 3a0IyKICHUEM SBISETCS TO, YTO

BbIIIbIXaeMbIi Bo3ayx umeer 100%Braxknocts npu 37 C. Ecnu 661 3T0 OBUIO Tak, MBI ObI YBHICTH

KOHJICHCAIIMIO TIPH JIFOOBIX YCIOBHIX HApYXHOTO BO3ayxa xonoanee, ueM 37 °C. O4eBHIHO, YTO 3TO
-

He tak!”, “... Takum 00pa3oM, BO3/1yX, BEIXOSIINI U3 HAIIIUX YCT UMEET Temreparypy okosio 35°Cu
95% BII@)KHOCTb.

IMoae3unie komanasl Arduino UNO

Komannma Ormcanue

Serial.begin(9600); VcTaHoBKa CKOPOCTH Tiepenaun naHHbix yepes COM mopr
(RS-232)us3 psina:

300, 1200, 2400, 4800, 9600, 14400, 19200, 38400, 57600, 115200 604 (But/c)

Serial.flush(); Oumncrka BxonHoro 0ydpepa COM nopra

intled = 13; VYcranoska pexxuma padotst TTL mopra Arduino (OUTPUT -

pinMode (led, OUTPUT); Ha BBIXOX). K 13 mopTy HOAKIIOYEH CBETOAMOJ KOTOPBIH
UCIIONIB3YeTCS JUIS  JIEMOHCTPALMU IHMKIUYHOH PabOThI
Arduino

digitalWrite(led, LOW); BriioueHre W BBIKIIOYCHHE CBETOqMONA  MIAT(HOPMBI

digitalWrite (led, HIGH); noakioueHHoro k 13-my TTL-tiopty

void loop() {} [{uknuyeckoe BBINIOJHEHHUE OIEPATOPOB IOMELICHHBIX B
¢durypasie ckoOKu

intadc_0; Yrenue nepBoro (HyneBoro) kananma 10 paspsmHoro 5B 0.1

adc_0 = analogRead(0); mc AIIIT

Serial.write(adc_0_Lo); 3anucs B COM-nopr 6aiira 0 .. 127

unsigned long adc_0_sum = 0; Haxomnenne u noncuer ADC maHHBIX

int loop_num = 0;

adc_0_sum =adc_0_sum + adc_0;




loop_num = loop_num + 1;

if (loop_num > 30000) {
adc_0_sum=0;

}

BaLL[I/ITa OT MCPCTIOJIHCHHUA HAKOIIJICHUS JaHHBIX

if (Serial.available() > 0) {}

ITIpoBepka mpuObITHs maHHBIX dYepe3 COM  mopr
Hcnonbk3yercs st cuaxponu3anuu Excelcpenoii nmpoueccon
B Arduino

ctrl_num = Serial.read();

CunreiBanue ganubix u3 COM nopra

adc_0 = (adc_0_sum *16) / loop_num;

Beluncnenue cpegHero  3HAYEHHUs, UCIOJB3YEeTCS Ul
¢wipTpanuun AIIl curHanoB M TMOBBILIEHUS BUPTYAIbHOM
paspsaaoctu AT no 14 6ut

adc_0_Hi = ((adc_0 >> 7) & Ox7F);

Boigenenne munaameit nonoBunbsl 14-pa3psgHoro cpeHero

adc_0_Hi = ((adc_0 >> 7) & Ox7F);

Brinenenne crapiieit nonoBunsl 14-pa3psigHoro cpeHero

Serial.write(adc_0_Hi); //in 0 .. 127 data range
Serial.write(adc_0_Lo)

[Tepenayua B COM-niopT crapiueii u muaamiei moinoBuHs 14-
paspsIHOTO 3HAYCHUS YCPEIHEHHOTO pe3yibTara
HakoruieHust 10-pa3psaneix nanusix AL

IMoae3ubie komanasl Macrosu M S Activex control

Komanpa

Ormcanue

Private Declare Sub Sleep Lib "kernel32" (ByVal dwMilliseconds As Long)

[TonknroyeHrne CUCTEMHOTO TamMepa JIst

BBIIIOJIHEHUS 3aJIEPKEK. [Tpumep
KOMaH/Ibl “3aJIep’KKa Ha OJIHY CEKYHIY -
Sleep 1000&

Sub CommandButton1_Click()
End Sub

Hauano u koHen moanporpaMmsl

Dim StopMacro As Boolean

Nuannuanusanus riooaibHoM / TOKaIbHON
MIEPEMEHHOM B 3aBUCUMOCTH OT TOTO TAE

pacroynio)ken  omeparop Dim - 3a
npeaesaMi WIH BHYTPU MPOrPaMMHOIO
0JI0KA.

Fori=1To 10000

[Ipumep oneparopa LuKIa

Nexti
DoEvents
It StopMacro Then Exit For ITpumep BrIXOaa U3 nukia For. Oneparop
DoEvents ~ Heobxomvm  nepes  WCnonb3oBaHKMeM
rnobanbHbIX nepemMeHHbIX
MSComm.GommPort =3 [Moakmouerne x COM  nopry w

MSComm?1.Settings = "9600,N,8,1"
MSComm.InputLen = 0

On Error Resume Next
MSComm1.PortOpen = True

HACTpOMKa ero napaMeTpoB




If Err Then

MsgBox "Com" & MSComm1.CommPort &": not available. Change

CommPort property to another port."
Exit Sub
End If

Bbimaua  coolOmenuss 006  ommuOke
coequnenusi c COM-oprom

MSComm1.PortOpen = False

3akpeitue COM nopra

Set oXL = New Excel.Application
Set oBook =

oXL.Workbooks.Open("D:\pc\LONG_ADC_Arduino_Read\DataBase_1.xs")

Set oSheet = oBook.Worksheets("Sheet1")

IIpuMep OTKpBITHS CTpPaHULBl BHELIHEH
(mo oTHOMIEHWIO K MACIOS)3IeKTPOHHOM
tabmuib Excel

Set oSheet = Nothing

oBook.Close True ' without False displays Message
Set oBook = Nothing

oXL.Quit

Set oXL = Nothing

'ActiveWorkbook.Close True
'ActiveWorkbook.Close False

[lpumep 3akpeiTHsi BHemHero Excel
¢aitna

MSComm1.Output = Chr$(1)

3amucy eguannbl B COM mopr s
CHHXpOHU3aImu nporeccoB Arduino

b = MSComm1.Input

CuutsiBanue maHHbIXx u3 Oydpepa COM
nopra

Sheet1.Cells(5, 1).Value =i

3amuce B sueiiky Excel @ xortopoit
paboTaeT MacroS)iepeMeHHO |

exampleDate = Now

UTeHne CUCTEMHOMN 1aThl U BPEMEHU

Sheet1.Cells(5, 8).Value = Hour(exampleDate)
Sheet1.Cells(5, 12).Value = Month(exampleDate)

Beinenenne u3 mnepeMeHHON exampleDate
3HAQYECHMI TEKYIIEro 4yaca U Mecsana

oSheet.Cells(Offset, 1).Value = Offset - 4

3amuce B sdeliky BHemHed — Excel
3HaueHusd Offset - 4

Application.DisplayAlerts = False
ThisWorkbook.Save
Application.DisplayAlerts = True
Application.Quit

3akpeiTHe Excel ¢ macros

UserForm1.Show ThisWorkbook.Save

Komanna Workbook JUTSL
ABTOMATHYCCKOI0O 3amycka mMacros

[Mpumeuanne. Komanga <Ctrl + Break>ocranaBnuBaeT paboty macros.

[Mpumepsr ActiveX controlmosxuo Haiiti B pabote “COM/DCOM xiueHT u cepBep
aBTomatu3aruu Microsoft ActiveX control” [4].




ITPUMEPBI ITIOJIYUYHEHUS ITPOBEPEHHBIX PE3YJIbTATOB U BAPUAHTBI J1JIA
CAMOKOHTPOJIA

3amanue 1. [Tonxitrouenue u Hactpoiika miatgopmsr Arduino UNO.

1. TonxmroynTte JBa JaTYMKa TeMIEpaTypbl K mepBomy u Bropomy Bxoaam ALl (AO u Al) u
YeThIpe IaTUYMKa BIKHOCTH K OCTAJIbHBIM BX0/1aM I10 cXeMe Moka3zaHHoi Ha Puc. 8.

[Tpumeuanne. MOXHO TOJKIIOUUTEL JIFOOBIC JIPYrHe NOaTYUKU B JIIOOOM TMOPSIKE WIA HE
MOJIKJIIOYATh WX BOBCE. DTH BapHAHTBHI MOTPEOYIOT COOTBETCTBYIOUICH KOPPEKIIMH CKpUIITA
00paboTKH ¥ 0TOOpAKEHUST aHATIOTOBBIX TAHHBIX.

2. 3arpy3ute MHTETPHPOBAHHYIO CpeAy pa3pabOTKH M HACTpOWTE ApaiiBep ruiatgopmer Arduino,
Hanpumep, Kak mnokasaHo B pasgene IIOATOTOBKA K PABOTE C ARDUINO YEPE3
MHTEI'PUPOBAHHVYIO CPEJLY PASPABOTKHU pabotsl “Co31aHne HHTEPAKTUBHBIX 0OBEKTOB U
cpen Ha Oaze tatgopmbl Arduino. Yacte 17 http://www.vr-online.ru/blog/sozdanie-
interaktivnyh-obektov-i-sred-na-baze-platformy-amuchast-1-7947

3. Hcnonw3ys komanasl Arduino, mpuBeneHHbIE B TabiHIe BbIE, pa3paboraiiTe mporpammy
KOTOpast Uil KaxJoro KaHaina 6-kaHaimbHOro 10-paspsimHoro ALl cuuMThIBaeT moka3zaHus,
HaKaIIMBAET M IMOJCYUTHIBACT MX, & B MOMEHT IOCTYIUICHUs 3amnpoca (uucna) ot Exceluepes
COM-niopr, Beruncisier cpennee 3Hadenue ALl yBenndyenHnoe B 16 pa3 (4 pa3psiaa), OKpyrisieT
ero 10 14-pa3psnos, u AByMs Oaiitamu noceinaet cpennee 3nadenrne B COM-mopr.

Hwuxe nan npumep peanuzanuu 3alaHHOTO allrOpUTMa.
/*
Communication with Excel in RT mode

created 24 August 2013
modified
by Bob Davidov

Reads from 10-bit ADC (6 channels)

Passes the ADC averages of 14 bits to COM port

by two bytes each in 0 .. 127 range

Order of sensors connected to ADC ports:
adc_0, adc_1, adc_2, adc_3, adc_4, adc_5,
temp1, temp2, hum1, hum2, hum3, humé4

This example code is in the public domain.

i

byte ctrl_num; // control num of 0.. 127 from Excel
intled = 13; // control LED

intadc_0; //10 bit ADC 0.. 5V
intadc_1;
intadc_2;
intadc_3;
int adc_4;



int adc_5;

unsigned long adc_0_sum = 0; // for sum of adc_i
unsigned long adc_1_sum = 0;
unsigned long adc_2_sum = 0;
unsigned long adc_3_sum = 0;
unsigned long adc_4_sum = 0;
unsigned long adc_5_sum = 0;

intloop_num = 0; // number of asc_i reading

byte adc_0_Hi; // high byte (in 0.. 127 range) of 14 bit average
byte adc_1_Hi;
byte adc_2_Hi;
byte adc_3_Hi;
byte adc_4_Hi;
byte adc_5_Hi;

byte adc_0_Lo;
byte adc_1_Lo;
byte adc_2_Lo;
byte adc_3_Lo;
byte adc_4_Lo;
byte adc_5_Lo;

void setup() {
/1 Open serial communications and wait for port to open:
Serial.begin(9600); /300, 1200, 2400, 4800, 9600, 14400, 19200, 38400, 57600, 115200
Serial.flush(); // clear input buffer

pinMode (led, OUTPUT);
}

void loop() {

// read ADC

adc_0 = analogRead
adc_1 = analogRead
adc_2 = analogRead
adc_3 = analogRead
adc_4 = analogRead
adc_5 = analogRead

0);
1);
2
3
4);
5),

—_— === ==

)
)
)
)
)
)

//'sum of captured data

adc_0_sum = adc_0_sum + adc_0;
adc_1_sum=adc_1_sum +adc_1;
adc_2_sum=adc_2_sum + adc_2;
adc_3_sum=adc_3_sum +adc_3;



adc_4_sum=adc_4_sum + adc_4;
adc_5_sum=adc_5_sum +adc_5;

// number of adc reading
loop_num = loop_num + 1; // ~ 0 .. 180 lopps per 0.1 ms

if (loop_num > 30000) { // protection against long delay in data reading
adc_0_sum=0;
adc_1_sum=0;
adc_2_sum=0;
adc_3_sum=0;
adc_4_sum=0;
adc_5_sum=0;

}

/1 get any incoming bytes:
if (Serial.available() > 0) {
ctrl_num = Serial.read(); / 0 .. 255 from excel
switch (ctrl_num) {
case 1:
digitalWrite (led, HIGH); // switch on the LED

adc_0=
adc_1 =
adc_2 =
adc_3=
adc_4 =
adc_5=

—_

adc_0_sum *16) / loop_num; // int: average of adc x 16
adc_1_sum *16) / loop_num;
adc_2_sum *16) / loop_num;

)

)

)

— o~ —

adc_3_sum *16) / loop_num;
adc_4_sum *16) / loop_num;
adc_5_sum *16) / loop_num;

—_ —

adc_0_Hi=
adc_1_Hi=
adc_2 Hi=
adc_3_Hi=
adc_4_Hi=
adc_5_Hi=

(adc_0>> 7) & 0x7F); // byte: high half (7 bit) of 14 bit adc data (int word)

) )
(adc_1>>7) & Ox7F);
(adc_2 >> 7) & Ox7F);
(adc_3 >> 7) & Ox7F);
(adc_4 >> 7) & Ox7F)

) )

(adc_5 >> 7) & Ox7F

Py

adc_0_Lo=
adc_1_Lo=
adc_ 2 lo=
adc_3_Lo=
adc_4 lo=
adc_5_Lo=

—_

adc_0 & Ox7F); //'byte: low half of 14 bit adc data (int word)
adc_1 & Ox7F);
adc_2 & Ox7F);
adc_3 & Ox7F);
)
)

— o~ —

adc_4 & Ox7F);
adc_5 & Ox7F);

—_ —

Serial.write(@adc_0_Hi); //in 0 .. 127 data range
Serial.write(@adc_0_Lo);
Serial.write(@adc_1_Hi);
Serial.write(adc_1_Lo);



Serial.write
Serial.write
Serial.write
Serial.write
Serial.write
Serial.write
Serial.write
Serial.write

—_

adc_2_Hi);
adc_2_Lo);
adc_3_Hi);
adc_3_Lo);
adc_4_Hi);
adc_4_Lo);
adc_5_Hi);
adc_5_Lo);

PP - - -y

I/ reset sum of adc data
adc_0_sum=0;
adc_1_sum=0;
adc_2_sum=0;
adc_3_sum=0;
adc_4_sum=0;
adc_5_sum=0;

loop_num = 0;
digitalWrite (led, LOW); // switch off the LED
break;

default:
break;
}
}
}

4. Tlpu moMOIIY WHTETPUPOBAHHOM CPE/Ibl 3AMUIIUTE IPOrpaMMy B mamsTh miatdopmsr Arduino.

3amanue 2. Hactpoiika MS Excelna padory ¢ COM noptom.

1.

VYcranoBute coenunenne Excelc COM-moprom, Hanpumep, kak nokasano B paszaeine OBIIUE
CBEJIEHUS u B 3aganuu 2 padots! “ Ynpasinenue u3z Exceluepes COM nopt” http://www.vr-
online.ru/blog/upravienie-iz-excel-cherez-com-p84fz5

[TpoBepbTe paboTy COeAMHEHUS

3aganue 3. CunThIBaHME aHAJIOTOBLIX JAaHHBIX B EXcel.

1.

Hcnons3ys xomaHasl Macros, mpuBeieHHble B TaOnMile BbINIE, pa3paboTalTe Mporpammy
KOoTopasi IHUKIHYecKd ycTaHaBiuBaeT cBs3b ¢ COM-moprom, wepes COM mopt mepenmaer
wiatopme Arduin0 koI CHHXpPOHHM3ALUM, TNPUHUMAET YycpenHeHHble gaaHHble ALl
1aT(OPMBbI, CHCTEMHYIO JaTy U BpeMs OTIEpAIlMOHHOM cpeibl U 0TOOpa)kaeT MPUHSATHIE JaHHbIC
B sTYEHKaxX JIEKTPOHHOM Tabiuibl U pa3peiBaeT coenuHernne ¢ COM-opTom.



IIpumeuanue. [l mnodydeHUs KOPPEKTHOrO 3HAdYeHMsI ycpenHeHHoro curHana ALl He
3a0yzapTe monenuTh Ha 16 yBenmuennoe B Arduino suagenue ALII.

Huxe nan npumep peanuzanuu 3aJaHHOTO allrOpUTMa.
Private Declare Sub Sleep Lib "kernel32" (ByVal dwMilliseconds As Long)

Dim StopMacro As Boolean

Private Sub CommandButton1_Click()

Dim b() As Byte 'for COM port Input buffer reading
"for saving data in external xs file:

Fori=1To 10000
MSComm1.CommPort = 3
MSComm?1.Settings = "9600,N,8,1"
MSComm.InputLen = 0
On Error Resume Next

MSComm1.PortOpen = True
Sleep 1000& Delay for 1 second

'start Arduino sending of ADC 14 bit averages into COM port
MSComm1.Output = Chr$(1) 'LED High
Sleep 500& Delay for 0.5 second

b = MSComm1.Input 'reading ADC data
'ADC 10 bit average = (Hi byte x 128 + Lo byte) / 16
‘Arduino averages ~730 ADC samples each excel loop with 0.5 s delay

Sheet1.Cells(5, 1).Value =i

: VVVV Offset in voltage

Sheet1.Cells(5, 2).Value = ((((o(UBound(b) - 23)) * 128 + b(UBound(b) - 21)) / 16) * (5/ 1024) - 2.92) * 100 ' Temperature 1
Sheet1.Cells(5, 3).Value = ((((b(UBound(b) - 19)) * 128 + b(UBound(b) - 17)) / 16) * (5/ 1024) - 2.92) * 100 ' Temperature 2
Sheet1.Cells(5, 4).Value = ((((o(UBound(b) - 15)) * 128 + b(UBound(b) - 13)) / 16) * (5/1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity

Sheet1.Cells(5, 5).Value = ((((b(UBound(b) - 11)) * 128 + b(UBound(b) - 9)) / 16) * (5/ 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity 2
Sheet1.Cells(5, 6).Value = ((((b(UBound(b) - 7)) *128 + b(UBound(b) - 5)) / 16) * (5/ 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity 3
Sheet1.Cells(5, 7).Value = ((((b(UBound(b) - 3)) *128 + b(UBound(b) - 1)) / 16) * (5/ 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity 4

' MA sensor supply

exampleDate = Now

Sheet1.Cells(5, 8).Value = Hour(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 9).Value = Minute (exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 10).Value = Second(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 11).Value = Day(exampleDate)



Sheet1.Cells(5, 12).Value = Month(exampleDate)
Sheet1.Cells(5, 13).Value = Year(exampleDate)

" close COM port
MSComm1.PortOpen = False

Nexti

End Sub
2.  Hactpoiite oTroOpakeHHe JaHHBIX KaK TOKAa3aHO HUXKeE.

A [ e [ ¢ | o | E | F | &6 [ H | Jo [k [ L | M |

| 1 |HMsmepenue u sanuce memnepanmypsl U 6naxHocmu
2
13 Temneparypa, C  |BnasHocTe, % Bpema Harta
|4 | 1 2 1 2 3 4 Yac Mun Cek JICTS tecay log,
|5 | 125 | 127 | 874 88.3 | 86.2 82.1 B 11 42 3 of  2m3
B
7]

3amanue 4. 3anuck TaHHBIX B OTACIbHBI EXCeldaiin.

1. JloGaBbTe B mporpamMmy 3amaHusl 3 KOMaH/bl OTKpbITHS BHemrHero Exceldaiina (cMm. Tabmuiy
Macrosselie), 3anMcy JaHHBIX BO BHEITHHH (haiiil U 3aKpBITUS BHEIIHETO (aiina.
2.  Hacrpoiite Tabnuiy BHeUIHero (aiiia Kak MoKa3aHO HIXKeE.
A | 8 | ¢ [ b [ E [ F | 6 [ H | |
| |HabniodeHue 3a meMmnepamypol U 6NaXHOCHbO
2
3 |Start cell Hata, Bpema |TemMnepatypa, ©  |BnakHocTs, %o Bpema, cex
4 12 1 I 1 | 2 ] 3 | 4
5 11932013 8:11 12.4 12.8 g7.4 883 86,2 g2.1 28
] 28820381 12,5 12.8 g7.4 88,3 o062 g2.1 30
7 3 93201581 12.4 12.8 g7.4 883 86,2 g2.1 33
g 4 89/3201538: 11 12.4 12.8 g7 .4 88.3 862 821 35
9 5 893201381 12.5 12.7 g7.4 883 86,2 82.1 37
10 B 9/3201538: 11 12.4 12.7 g7.4 883 86,2 g2.1 40
1 7aa2013 81 12.5 12.7 g7.4 883 86,2 82.1 42
12
13

3ananme 5. bricTpas 3arpy3ka, 0CTaHOBKa MOHUTOPHHTA U BBITPY3Ka paboyeil mporpaMmal.

1.

Hcnons3ys komanael Macros, npuBezieHHble B TaOiMile BbIle, pa3paboTaiiTe MOKa3aHHBIN
HIDKe uHTep(eiic, B KoTopoM KHomka “‘RuUnN” 3amyckaeT LMKIMYECKUH MPOLECC UTCHHS,
OTOOpaXeHUS M HAKOIUICHUS AaHAJIOTOBBIX JaHHBIX 3adaHus 3 u 4, kHomka “Stop”
OCTaHaBJIMBACT MIUKIMYECKUI mporiecc, a kHomnka “Close” 3akpriBaer Exceldaiin ¢ Macros.
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2. OOecrieubTe aBTOMAaTHYECKUi 3amyck Macros mpu otkpbiTun EXxcel ¢aitna crnepyromeit
komanoir Workbook.

icrosoft Visual Basic - Long Read _Hum_and_Temp_2.xls
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Private Sub Workbook Cpeni) -
UzerForml.Show =

icrosaft Excel Objects
Sheeti (Sheeti)
Sheetz (Sheetz)
et3 (Sheet3)
|
(=15 Forms
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End Zub

3. CpaBHI/ITe COOCTBEHHBIM KOJI C IPUMEPOM KOJ1a BBIITOJIHCHM S 3aJaHU.

Private Declare Sub Sleep Lib "kernel32" (ByVal dwMilliseconds As Long)
Dim StopMacro As Boolean

Private Sub CommandButton1_Click()

Dim b() As Byte 'for COM port Input buffer reading

"for saving data in external xs file:

Dim oXL As Excel.Application, oBook As Excel.Workbook, oSheet As Excel.Worksheet, vValue As Variant
Dim Offset As Integer ' or Long

StopMacro = False
Fori=1To 10000

DoEvents 'statement in the loop to click the other button
If StopMacro Then Exit For 'Sub

MSComm1.CommPort = 3
MSComm?1.Settings = "9600,N,8,1"
MSComm1.InputLen = 0

On Error Resume Next



MSComm1.PortOpen = True

[fErr Then
MsgBox "Com" & MSComm1.CommPort &": not available. Change CommPort property to another port."
Exit Sub

End If

" using the Excel automation objects to open xls file

Set oXL = New Excel.Application

Set 0Book = oXL.Workbooks.Open('D:\pc\LONG_ADC_Arduino_Read\DataBase_1.xis")
Set oSheet = oBook.Worksheets("Sheet1")

Sleep 2000& Delay for 2 second

'start Arduino sending of ADC 14 bit averages into COM port
MSComm1.Output = Chr$(1) 'LED High
Sleep 500& Delay for 0.5 second

b = MSComm1.Input 'reading ADC data
'ADC 10 bit average = (Hi byte x 128 + Lo byte) / 16
‘Arduino averages ~730 ADC samples each excel loop with 0.5 s delay

Sheet1.Cells(5, 1).Value =i

: VVVV Offset in voltage

Sheet1.Cells(5, 2).Value = ((((o(UBound(b) - 23)) * 128 + b(UBound(b) - 21)) / 16) * (5/ 1024) - 2.92) * 100 ' Temperature 1
Sheet1.Cells(5, 3).Value = ((((b(UBound(b) - 19)) * 128 + b(UBound(b) - 17)) / 16) * (5/ 1024) - 2.92) *100 ' Temperature 2
Sheet1.Cells(5, 4).Value = ((((o(UBound(b) - 15)) * 128 + b(UBound(b) - 13)) / 16) * (5/1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity

Sheet1.Cells(5, 5).Value = ((((b(UBound(b) - 11)) * 128 + b(UBound(b) - 9)) / 16) * (5 / 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity

Sheet1.Cells(5, 6).Value = ((((b(UBound(b) - 7)) * 128 + b(UBound(b) - 5)) / 16) * (5/ 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity 3
Sheet1.Cells(5, 7).Value = ((((b(UBound(b) - 3)) * 128 + b(UBound(b) - 1)) / 16) * (5/ 1024) / 4.8 - 0.16) / 0.0062 ' Humidity 4
' MA sensor supply

exampleDate = Now

Sheet1.Cells(5, 8).Value = Hour(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 9).Value = Minute (exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 10).Value = Second(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 11).Value = Day(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 12).Value = Month(exampleDate)

Sheet1.Cells(5, 13).Value = Year(exampleDate)

Offset = 0Sheet.Cells(4, 1).Value  'Index offset
oSheet.Cells(Offset, 1).Value = Offset - 4
oSheet.Cells(Offset, 2).Value = exampleDate
oSheet.Cells(Offset, 3).Value = Sheet1.Cells(5, 2).Value
oSheet.Cells(Offset, 4).Value = Sheet1.Cells(5, 3).Value



oSheet.Cells(Offset, 5).Value = Sheet1.Cells(5, 4).Value
oSheet.Cells(Offset, 6).Value = Sheet1.Cells(5, 5).Value
oSheet.Cells(Offset, 7).Value = Sheet1.Cells(5, 6).Value
oSheet.Cells(Offset, 8).Value = Sheet1.Cells(5, 7).Value

oSheet.Cells(Offset, 9).Value = Sheet1.Cells(5, 10).Value

Offset = Offset + 1

oSheet.Cells(4, 1).Value = Offset ' Cell offset
"close external xls file

Set oSheet = Nothing

oBook.Close True ' without False displays Message
Set oBook = Nothing

oXL.Quit

Set oXL = Nothing

'ActiveWorkbook.Close True
'ActiveWorkbook.Close False

" close COM port
MSComm1.PortOpen = False

Next i
Exit Sub

Application.CommandBars(1).Reset 'reset the main Worksheet Menu bar

End Sub

Private Sub CommandButton2_Click()
StopMacro = True
End Sub

Private Sub CommandButton3_Click()
End 'Comment: It Exit all macros
'<Ctrl + Break> stops running macro

The following closes Excel Application:
Application.DisplayAlerts = False
ThisWorkbook.Save
Application.DisplayAlerts = True
Application.Quit

End Sub




[TpoBepbTe pabOTOCIOCOOHOCTh Pa3pabOTAHHOW CHUCTEMbI MOHUTOPHHIA KOTOpPash CUMTHIBAET
aHaJIOTOBBIC CHUTHAJBI, (PUIBTPYET UX, 00pabaTbIBaeT, oToOpakaeT M HakarumBaeT. Cucrema
UMeeT MPOCTOl MHTep(deic KOTOPBIi MOKET aBTOMAaTHYECKH 3alycKaTh Ipu OTKpbiTHH EXCel
¢aiina, UMeeT BO3MOKHOCTb PyYHOU OCTAHOBKH IPOIIECCa MOHUTOPHHTA U BBIXOA U3 CUCTEMBI.

3amanue 6. Hakorenue nannwix B XIS daiine non ynpasnennem MatJIAD.

1.

3amenute XLS Monynp ymnpaBineHus mnepenaueit, oOpabOTKH W 3amucu NaHHbBIX (cMm. Puc. 1,
3amanne 3) aHAJOTHYHBIM MOJyIeM Ha 0aze M-¢aiina MarJIAB (cMm. Puc. 9) ucnosnb3yromero
IS 3amUCH TaHHBIX B XIS daiin TexHonoruio Microsoft ActiveX control.

YnpaeneHue nepeaayen, obpaborka,

3anuce B xIs daiin. HakonneHue
[aHHble, gata, Bpem4
Ne1
Ne2
Ne3
Ne4
Ne5
Sa C e
‘ \ nncb >
T ——— Active X control
|__OBpaboTka AaHHbIK
YUTeHune
A
—~ MatLAB Excel. dann2
&
N
(7))
o
m
wn
D
NHTepdenc Arduino UNO
dunbTpaums
HaKOMIEHUEM 1
yCpeaHeHUeM
Z4S
ADC
LN
| JaTtumnkm |

Puc. 9. brok-cxema cHCTeMbI HAKOTIICHUS! aHAJIOTOBBIX IAHHBIX, UX (QUIBTPAIlUH, 00pabOTKH U
HakoruieHus Ha 6aze MartJIAb, MS Excelu miatgopmsr Arduino.



[Mpumep M-koxa moayns MatJIAB ucnonb3yromero texHonoruto ActiveX controlms 3anucu
00paboTaHHbBIX JaHHBIX KaHana RS-2328 MS Excel:

% Arduino initializing

s = serial( 'COM3', '‘BaudRate’ ,9600, 'DataBits’ .8, 'Parity’ , 'none' ,
'FlowControl’ , 'none' );

set (s, ‘Timeout' , 0.1);

fopen (s);

% xls initializing

filename = 'DataBase_1.xls' ;% existing file

filename = fullfile (pwd, filename);

hExcel = actxserver ( ‘excel.application’ );

%set(hExcel, 'Visible', 1);
Workbook = hExcel.Workbooks;

%Read xIs data

invoke(Workbook, 'Open' filename);

LineNum = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , 'Ad' );
line_num = LineNum.value;

if isnan (line_num) % is A4 empty ?
line_num =7,
end
pause(1);
for i=1:10
fprintf(s, 1),
In = fread(s);
if ~isempty (In)
temp_1 = (((In(2) * 128 + In(2)) / 16) * (5 /1024) - 2.87) * 100;
temp_2 = (((In(3) * 128 + In(4)) / 16) * (5 /1024) - 2.87) * 100;
hum_1 = (((In(5)*128+In(6))/16) * (5/102 4)/4.8-0.16) / 0.0062;
hum_2 = (((In(7)*128+In(8))/16) * (5/102 4)/4.8-0.16) / 0.0062;
hum_3 = (((In(9)*128+In(10))/16)* (5/102 4)/4.8-0.16) / 0.0062;
hum_4 = (((In(11)*128+In(12))/16)* (5 / 102 4)/4.8-0.16) / 0.0062;
data = [temp_1 temp_2 hum_1 hum_2 hum_3 hum _4];
range = [ ‘A" num2str(line_num)];
records = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , range);

records.value = line_num - 4;

range = [ '‘B'  num2str(line_num)];
date_time = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , range);
date_time_now = [datestr(now, 23) "' datestr(now, 13)];

date_time.value = date_time_now;

range = [ 'C'  num2str(line_num) "H'" num2str(line_num)];
ADC_data = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , range);
ADC_data.value = data;

range = [ 1" num2str(line_num)];
time_sec = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , range);



time_sec.value = date_time_now (length(date _time_now)-
1:length(date_time_now));

line_num =line_num + 1;
pause (1);
end
pause (0.1);
end
LineNum = hExcel.Activesheet.get ( 'Range’ , 'Ad' );
LineNum.value = line_num,;

% close Arduino
fclose(s);
delete(s);

% close xls

invoke(hExcel.ActiveWorkbook, 'Save' )
Workbook.Close;

invoke(hExcel, '‘Quit'  );

hExcel.delete;

2. IlpoBepsTe pabOTOCIIOCOOHOCTH M-MOYIISl CPAaBHHUBAs pe3yibTaT ¢ XIS-moxynem (3aganue 4 u
5) KoTOpBIil yuTaeT gaHHbIe IaThopmel Arduino, oOpadaThIBacT UX U 3aIIKCHIBACT B APYyroi XIS
Gaiin.

KOHTPOJIBHBIE BOITPOCBI

1. Kaxk obecrieunTsb yrpasieHue o0bekToM u3 Excelucnons3ys nopter miatgopmer Arduino?
2. Kakoe MakcuMaabHOE KOJIMYECTBO CTPOKOBBIX 3alUcell MOXKHO caenath B Excelgaiine?

3. Kakumu cpencTBamu MOKHO pacIIMpUTh 00beM 3amucbiBacMoii nH(popmanmu B Exceldaiinb?
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